

Скотленд-ярд считает смерть Литвиненко убийством

Британская полиция переклассифицировала характер расследования смерти бывшего офицера ФСБ Александра Литвиненко. До сих пор она считалась подозрительной, а теперь признана убийством.

"В своем расследовании сотрудники антитеррористического подразделения лондонской полиции ведут множество линий - как в Великобритании, так и в России", - сказано в сообщении Скотленд-ярда.

Полиция также заявляет, что выводов о методе убийства, его мотивах и личностях тех, кто ответственен за смерть Литвиненко, пока еще не сделано.

"Следствие все еще находится на очень ранней стадии, и мы не хотели бы комментировать спекулятивные сообщения средств массовой информации", - говорит полиция.

По данным экспертов, Литвиненко умер от отравления радиоактивным веществом полоний-210.

В записке, обнародованной от имени Литвиненко после его смерти, вина за произошедшее возлагалась на российские власти и лично на президента Владимира Путина. Однако в Кремле такие обвинения считают абсурдом, недостойным обсуждения.

Тем временем представители посольства Великобритании в Москве сообщили, что британские эксперты обнаружили в здании дипломатической миссии незначительные следы радиации.

След в посольстве

По его словам, "группа экспертов завершила профилактические проверки посольства Великобритании". "Были найдены мелкие следы радиации, но ниже того уровня, при котором они представляют риск для здоровья".

Представитель посольства подчеркнул, что "нет никакой опасности для общественного здоровья", и дипломатическое представительство продолжает работать в обычном режиме.

В течение предыдущих недель следы радиации были найдены в нескольких местах в Лондоне, где Литвиненко побывал 1 ноября - в день, когда он почувствовал резкое ухудшение здоровья. Незначительное количество полония-210 также было обнаружено в гостинице, где останавливался Андрей Луговой - бывший сотрудник ФСБ, а ныне бизнесмен, с которым Литвиненко встречался в тот день.

Группа экспертов британских спецслужб, которая ведет расследование обстоятельств смерти Литвиненко, прибыла в Москву два дня назад.

Сообщалось, что некоторые свидетели по этому делу, встречавшиеся с Литвиненко в Лондоне, побывали в московском здании посольства Британии.

Расследование в Москве

Предполагалось, что сотрудники Скотленд-Ярда в среду встретятся Луговым, который сейчас находится в больнице, где проходит обследование в связи с возможным отравлением полонием-210. Однако эта встреча по неизвестным причинам откладывается.

Генпрокуратура России подтвердила в среду, что накануне был допрошен "один из российских граждан", проходящих по "делу Литвиненко". Допрос проходил в рамках совместных следственных действий с британской стороной.

Ранее представители друга и делового партнера Лугового - Дмитрия Ковтуна сообщили, что Ковтун был допрошен в качестве свидетеля сотрудниками правоохранительных органов России и Великобритании.

Когда встреча с Луговым состоится, то допрашивать его в присутствии британских следователей будут представители российских правоохранительных органов.

На пресс-конференции во вторник генеральный прокурор России Юрий Чайка также заявил, что никаких арестов на российской территории британские детективы производить не будут.

Одновременно стало известно, что Александр Литвиненко будет похоронен на одном из мусульманских кладбищ Лондона.

Обыски в Неаполе

Между тем прокуратура Неаполя провела серию обысков в квартире и офисе Марио Скарамеллы, итальянского криминалиста, вовлеченного в события вокруг смерти Александра Литвиненко.

Сам Марио Скарамелла сейчас находится в лондонской больнице. Его, как и Андрея Лугового, врачи обследуют в связи с возможным заражением полонием-210.

Итальянский ученый встречался с Литвиненко в день, когда тот почувствовал себя плохо и, как утверждается, передал ему документы, имеющие, среди прочего, отношение к убийству московской журналистки Анны Политковской.

Прокуратура Неаполя пока не дает комментариев по поводу расследования.

Однако, как пишут итальянские средства массовой информации, обыски в доме и офисе Марио Скарамеллы могут быть связаны с обвинениями в нелегальном сбросе отходов, выдвигаемыми против возглавляемой им организации по охране окружающей среды.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 2451 07.12.2006, 11:45 📌 134

URL: <https://babr24.com/?ADE=34506> Bytes: 4242 / 4221 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)